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Architektura vnější - exteriér 

Osvětlení

Denní doba

Nejvhodnější je ráno od 9 – 11 hodin a odpoledne od 14 – 16 hodin. Brzy ráno a večer jsou stíny příliš dlouhé, ale v některých případech můžeme dosáhnout velice působivých záběrů. Toto osvětlení používáme při fotografování výtvarné architektury. V poledne je většinou osvětlení příliš kontrastní.

Roční doba

Nevhodnější je teoreticky na jaře a na podzim, kdy dostáváme středně kontrastní osvětlení. V létě bývá osvětlení kontrastní, v zimě bývá naopak osvětlení měkké a šedé. V zimě je však dobré snímkovat architekturu nebo krajinu na sněhu. A v ostatních ročních dobách a při různých světelných podmínkách je již na nás, jak si s nimi poradíme a zda jich můžeme využít případně ve svůj prospěch. Například podzimní mlha, vzniká zde vzdušná, atmosférická perspektiva. Tonálně rozdělí snímek, 
co je v popředí je tmavší a pozadí je světlejší, až jakoby v mlžném oparu. Vzniká tonální kontrast.

Směr osvětlení

Při snímkování jedné budovy volíme raději osvětlení boční, kdy přední stěna je v mírném polostínu 
a dostaneme nejlepší plastiku. Snímkujeme-li budovu zdobenou reliéfem nebo plastikou, je vhodné použít více osvětlení zepředu než z boku, aby snímek a plastiku neroztříštily. Při fotografování více budov, popřípadě ulice je vhodné zvolit osvětlení přední, které nám prosvětlí všechny budovy 
nebo celou řadu stejnoměrně. Musíme dbát na to, aby stíny nerušily snímek, neroztříštily ho nebo případně stín jedné budovy nezasahoval do druhé. Je předem dobré, zjistit si, jaké světlo, je vhodné při fotografování určité budovy, která denní doba je v tomto případě nejvhodnější. Pak provádíme fotografování. Někdy však je nutné fotografovat, bez ohledu na to, zda je osvětlení nejvhodnější. V tomto případě pak se musíme spolehnout na úpravy v počítači, případně provést výměnu mraků 
a podobně. Při snímkování architektonické fotografie je vhodné používat různých průzorů nebo siluet stromů.

Expozice

Expozici změříme podle toho, s jakými pracujeme přístroji. Při fotografování digitálním aparátem nastavíme program podle toho, jakou clonu chceme použít. Většinou při fotografování architektury používáme větší clonu. Proto je vhodný program s předností clony. Podle světelných podmínek bude čas nastaven automaticky. Bude-li expozice, například 1/30 nebo 1/8 sekundy, bude nutné použít stativ, aby nedošlo k rozhýbání záběru a nevznikl neostrý snímek. Dále je nebezpečí, že se pohybující předměty zobrazí, jako rozmazané sloupky vyčkáme a exponujeme v okamžiku, kdy se v záběru nikdo nepohybuje.
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